



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

31条意见让民营企业不做“冤大头”

绍兴法院努力为民营经济撑腰鼓劲

本报首席记者 高敏 通讯员 单巡天

本报讯 民营企业涉执行案件导致账户被冻结,可能面临资金链断裂风险;已经缴纳了执行款却还在失信名单中,导致融资难;企业遭遇强行收取“保护费”的黑恶势力,有苦难言……诸如此类都是民营企业在经营发展过程中可能碰到的问题。

近日,绍兴市中院出台《关于为民营经济高质量发展提供有力司法服务和保障的意见》(以下简称《意见》),通过31条具体举措为民营经济的健康发展和民营企业家的健康成长提供良好法治环境。

南方石化等三家公司原为绍兴地区最早的一批民营企业,但由于受行业周期性低谷及行业龙头企业互保等影响,三家公司出现债务危机,向绍兴柯桥区法院申请破产。考虑到南方石化系24小时连续作业,生产设备一旦停机再开机损失巨大,法

院向地方政府及企业建议“破产不停产”的方案,以破“产”招“商”,实现资产的快速处置。2017年2月,法院宣告南方石化等三家企业破产,550亩土地、26万平方米厂房及设备以6.9亿元一次拍卖成交,1300余名职工的债权获全额清偿,并由买受方全员接收原有职工,实现各方共赢。

加大“僵尸企业”依法处置力度,完善差异化处置甄别机制,推动新旧动能转换,《意见》明确要求,法院要完善破产审判工作府院联动机制,强化重整、和解的拯救功能,帮助暂时陷入困境的龙头企业、高新技术企业重返市场。

另外,针对涉执行案件民营企业的强制措施,《意见》提出了规范化的要求,超标的、超范围的查封扣押受到严格规制,还可根据具体情况,灵活采取担保等替代方式给予一定的“缓冲期”。已经履行法定义务或者申请人滥用失信名单的企

业,要及时恢复信用,确保其正常的生产经营。

经营中,企业做了“冤大头”怎么办?有这么一个案例,员工李某受绍兴某公司委派出国参加国际家纺采购展,出发前签下保密协议,明确参展两年内不得辞职,且在任职期间或和公司解除劳动关系两年内不得自营或者参与经营同类业务,否则赔偿全部损失。事实上,李某在签约前已和他人出资,经营着另一家纺织企业,还多次拿走公司产品。签约后半年,李某辞职,原公司将李某告上法庭。法院最后判定李某赔偿15.8万元。

针对这样的情况,《意见》指出,法院应树立平等保护理念,兼顾企业与劳动者的利益,充分考虑行业特点、岗位特性等因素,正确把握司法尺度,妥善审理各类劳动争议案件,在维护劳动者合法权益的同时,支持民营企业依法实施管理。

对很多民营企业家而言,收取“保护费”、欺行霸市的黑恶势力团伙始终是一块“心病”。如以陈新昌为首的黑社会性质组织通过中实公司等多家企业为平台,多次克扣、拖欠工程款并敲诈房产开发商,甚至对实施工程建设的其他房地产开发企业采取阻碍施工、敲诈勒索等,绍兴越城区法院以陈新昌犯组织、领导黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪等八项罪名,数罪并罚判处有期徒刑二十二年。绍兴市中院二审后裁定驳回陈新昌等人上诉,维持原判。

《意见》要求继续深入开展扫黑除恶恶工作,严厉打击侵犯民营业主、民营企业职工生命财产安全的严重暴力犯罪和黑恶势力侵害民营企业财产权利的犯罪行为,既严厉打击操控企业的黑恶势力,又稳妥做好善后工作,促进民营企业健康发展。



古村年味浓

近日,余姚市低塘街道黄清堰村子陵故里、平桥人家举行了一场年俗活动。村民们唱大戏、敲腰鼓、秀旗袍、送春联,一边品尝腊八粥一边逛非遗集市,既饱口福,又饱眼福,整个古村处处洋溢着浓浓的年味。

吴大庆 摄

导读
**才过去1个多月
又有驴友在安吉山川迷路
所幸35人都被安全营救下山**

2版

**二胎爸爸
因赌博铤而走险洗劫金店
还想着给即将出生的二宝办酒
结果9小时后就被抓了**

3版

律师为何带着素不相识的老人去见客户? 这背后是个令人赞叹的暖心故事

本报记者 朱蓓蓓

雨天遇到九旬老人躺在马路上,扶还是不扶,帮还是不帮?近日,杭州律师蔡本强作出的选择,令人赞叹。

1月11日,杭州下着冬雨,很是湿冷。下午2点多,浙江高庭律师事务所律师蔡本强驾车准备去见客户。当行驶到杭州市区之江路白塔公园门口路段时,车流慢了下来。有些纳闷的蔡本强仔细看了看前方,车来车往的马路上,竟然躺着一位老人!

“发生交通事故了?这么躺着可不行。”蔡本强立即靠边停车,出于职业敏感,他拿出手机拍了一张现场照,“如果是交通事故,或许还能作为证据。”可观察了周围,并没有车辆和人员停留。

走近一看,老人约摸80多岁,穿着黑色羽绒服,俯卧在马路上,全身湿透。“老人家,您怎么样了?”蔡本强轻轻唤着老人,可老人却没半点反应。蔡本强赶紧检查了一

下,并未发现老人有出血等情况。“老人家,如果没受伤,我扶您起来到马路边行吗?这样躺着太危险了。”这次,老人轻轻点了点头。

小心翼翼地扶起老人,蔡本强双手搀扶着将老人带到路边。“老人家,您的家人呢?”蔡本强一边帮老人拭去脸上的雨水,一边问道。老人认真地看了蔡本强一眼,并不说话,可他眼中含泪的无助神情瞬间扎到了蔡本强的心。

由于老人的精神状态不太好,蔡本强只能耐心与老人交流。老人姓陈,今年90岁,杭州人,和儿子一家住在塘河新村。当天他想去拱宸桥附近散步,没想到迷了路,还因为路滑摔倒了。

听蔡本强询问家人的联系方式,老人哆嗦着从口袋拿出一张纸,原来这是家人给他准备的联系卡。“我们一大家子都快疯了,谢谢你了!”蔡本强刚拨通电话号码说明情况,电话那头就传来了老人家人激动的声音,他们表示立即赶来接走老人,但

开车赶来大约还要1个小时。

这下,蔡本强有些犯难了。自己与客户约的时间是下午3点,此时已经迟到了,可让老人独自在路边等家人,他又不放心。“如果你们同意,我带着老人家去见客户吧,我们就在那里碰头。”蔡本强说。老人家人同意了,他又征求老人的意见,老人点了点头,轻声说道:“你是好人!”

蔡本强扶着老人坐上车子,启程前往与客户约定的地点。不一会儿,老人就在开着暖气的车上睡着了。到达目的地后,蔡本强不忍心叫醒老人,打开天窗,并在后备箱开了一条缝以防万一,随后才轻轻关上车门,与客户见面。

十来分钟后,老人家人赶到了现场。见老人在车上安详地睡着,他们悬着的心终于放下了。

老人的儿子陈大伯告诉蔡本强,当天上午5点多,他被父亲出门的声音惊醒,追出去时已不见父亲的身影。找了半小时无果后,心急如焚的陈大伯急忙报了警。很



快,派出所就在全市公安系统发出了协查通报,陈大伯和十几位家人也兵分四路,到处找人。从上午5点到下午3点,他们找遍了熟悉的地方,也没发现老人家的踪迹,直至蔡本强打来电话。

陈大伯当场拿出800元表达谢意,蔡本强拒绝了。接老人回家后,陈家上下对蔡本强的行为还是感激不已,全家商量后,决定定制一面锦旗。1月13日上午,陈大伯和家人将锦旗送到了律师事务所,“情暖人间,助人为乐,我们全家感谢你!”